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Прогрес у світі науки, техніки, технологій у ХХ ст. зумовив стрімкий 

розвиток процесу інформатизації суспільства. Як за кордоном, так і в Україні 
розширюються межі використання засобів інформації, інформаційних ресурсів, 
мереж, систем тощо. Інформаційні технології все глобальніше проникають у різні 
сфери життя людини, зокрема й у сферу освіти. Досліджуючи проблему 
інформатизації освіти, І. Завальна наголошує, що її «можливо розглядати лише в 
контексті загальної інформатизації суспільства. Інформаційний вибух, який 
охопив сучасний світ, привів до ситуації, завдяки якій обсяг знань, що породжує 
світова спільнота, кожні два-три роки подвоюється, а відтак адекватною реакцією 
розвинених країн світу став перехід від індустріального до інформаційного 
суспільства» [2, с. 213]. 

Важливим стратегічним завданням розвитку інформатизації суспільства в 
Україні є формування інформаційної компетентності громадян, що включає 
комп’ютерну й інформаційну грамотність. Досягнення цієї мети можливо 
реалізувати через систему освіти, через цілеспрямовану інноваційну діяльність 
педагогів із застосуванням інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). У 
працях В. Осадчого та К. Осадчої інформаційно-комунікаційні технології 
розглядаються як «технології розробки інформаційних систем і побудови 
комунікаційних мереж, що, зазвичай, передбачає психолого-педагогічний 
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супровід процесів проєктування, розроблення, упровадження та підтримки…» [5, 
с. 49]. Аналіз шкільної практики свідчить, що використання ІКТ в освітньому 
процесі підвищує мотивацію учіння здобувачів освіти, забезпечує ширші 
можливості для реалізації індивідуального підходу, інтенсифікує навчальну 
діяльність школярів. 

З огляду на це, зростає роль учителя в процесі формування нового, 
інформаційного типу суспільства, що покладає на педагогічного працівника 
особливу відповідальність, адже він повинен демонструвати здатність навчатися 
упродовж життя, систематично поповнювати і оновлювати знання, оволодівати 
сучасними технологіями та способами застосування інноваційних інформаційно-
комунікаційних засобів, забезпечувати формування інформаційної 
компетентності учнів. 

В умовах інформатизації освіти оновлюється зміст, змінюються методи та 
форми взаємодії зі школярами, переосмислюються функції та завдання педагога в 
освітньому процесі. У Концепції «Нова українська школа», в науково-
педагогічний літературі останніх років характеризуються нові ролі вчителя 
сучасного ЗЗСО, які презентуються термінами іншомовного походження: тьютор 
(наставник), модератор (той, хто здійснює підтримку і організацію активної 
роботи групи), фасилітатор (той, хто забезпечує успішну групову комунікацію та 
взаємодію), ментор (той, хто веде за собою), коуч (тренер; той, хто сприяє 
досягненню цілей, успіху) тощо [3; 4]. Ефективне виконання таких ролей 
сприятиме реалізації комплексу різнопланових цілей інформатизації освіти.  

Першочерговим завданням вчителя в контексті означеної проблеми 
вважаємо систематичне вдосконалення та розвиток власної інформаційної 
культури. Фахівець, який сам володіє грунтовними навичками володіння 
інформаційними засобами, користування інформаційними системами, 
платформами, застосунками здатний вести за собою вихованців у світ власних 
інтересів, показувати приклад, ділитися досвідом, допомагати і підтримувати 
школярів на шляху підвищення їхньої інформаційної компетентності. Сучасний 
педагог повинен спонукати здобувачів освіти до активності, самостійності, при 
цьому забезпечуючи педагогічний супровід та підтримку; консультувати та 
допомагати у пошуково-дослідницькій діяльності, організовувати середовище для 
прояву творчості та ініціативності.  

Інформатизація освіти передбачає широке застосування у процесі навчання 
комп’ютерів, що також веде за собою зміну ролі вчителя. Досліджуючи означену 
проблему, В. Андрієвська зазначає, що «головною функцією педагога стає 
завчасне моделювання схеми діяльності учнів із комп’ютером відповідно до 



ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  
ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ  

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 
 
 

 

28 
 

змісту і мети уроку, реалізація комунікативних умов, коли вчитель своїми 
висловлюваннями і діями створює «проблемні ситуації», що стимулюють учнів 
до аналізу, усвідомлення змісту навчального матеріалу, активізують їхню 
пізнавальну діяльність» [1, с. 42]. Учена наголошує, що у процесі ІКТ-
орієнтованого навчання педагог повинен консультувати учнів під час їхньої 
діяльності із програмними засобами, сприяти взаємодії дітей між собою, а також 
надавати психологічну підтримку, якщо школярі її потребують (підбадьорення, 
підтримка впевненості у власних силах, попередження проблем, з якими можуть 
стикнутися учні під час роботи з інформаційними засобами і т. ін.). 

Використовуючи в освітньому процесі інформаційно-комунікаційні 
технології, вчителям варто акцентувати увагу на формуванні в учнів умінь 
працювати з інформацією самостійно, відбираючи необхідне, доцільне, важливе, 
адже повідомити дітям готовий матеріал нині недостатньо, оскільки 
інформаційний потік та його обсяг швидкозмінні, і через нетривалий період часу 
значна частина відомостей може стати неактуальною.  

У процесі самостійного пошуку інформації школярі часто потребують 
спрямування їхньої діяльності, стимулювання та організації обміну думками за 
результатами роботи. Тому вчитель повинен застосовувати різні прийоми 
мотивації, спрямовувати здобувачів освіти не закритися у віртуальному світі під 
час роботи в широкому інформаційному полі, а налагоджувати групову 
комунікацію, обмін інформацією та досвідом. 

Таким чином, інформатизація освіти передбачає оновлення ролей та 
функцій вчителя, а їх ефективне виконання педагогом сприяє розвитку 
інформаційного суспільства в Україні. 
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На сучасному етапі розвитку суспільства діти у 4 – 5 років, які вміють 

читати (промовляти вголос написане), вже не рідкість. Не є винятковими і люди, 
які не люблять читати з першого класу й упродовж життя. Однак читання – один 
з основних засобів пізнання, навчання. Учні, в яких недостатньо сформована 
навичка читання, будуть відставати не тільки в навчанні, але й в особистісному 
розвитку. Результати досліджень різних авторів свідчать про наявність певних 
труднощів в опануванні навички читання молодшими школярами 
загальноосвітніх шкіл (С. Іваненко, Д. Кравчук, Р. Лєвіна, М. Певзнер, 
І. Садовнікова, Л. Спірова, А. Ястрєбова). У період шкільного навчання 
різноманітні огріхи мовленнєвого розвитку призводять до виникнення труднощів 
під час оволодіння навичкою читання. А це гальмує засвоєння багатьох інших 
шкільних предметів. Таким чином, пошук шляхів розв’язання вказаної проблеми 
видається актуальним. 

Методичні основи формування і розвитку навички читання у молодших 
школярів розроблені А. Богуш, М. Вашуленком, В. Горецьким, І. Ґудзик, 
О. Джежелей, Л. Климановою, Г. Коваль, В. Науменко, М. Наумчук, 
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